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піні бузково-червоного забарвлення. 
Кількісний вміст вільних органічних кислот 

(Х, %) в перерахунку на яблучну кислоту в абсолютно 
сухій сировині. 

Результати. В результаті титриметричного 
аналізу визначено кількісний вміст вільних органічних 
кислот, який складає 3,91±0,01%.

Висновки. Встановлено кількісний вміст 
вільних органічних кислот в траві рижію посівного 
сорту Славутич. Отримані дані будуть використані при 
розробці методик контролю якості на сировину.
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Смикавець їстівний або чуфа (Cyperus 
esculentus L.) – багаторічна трав’яниста рослина 
родини осокові (Cyperaceae). Батьківщиною чуфи 
вважається Північна Африка та Середземноморський 
регіон. В Україні рослина уведена в культуру. У 
народній медицині чуфу використовують при 
шлунково-кишкових захворюваннях, для зниження 
рівня холестерину в крові, зменшення ризику 
тромбоутворення та поліпшення обміну речовин. 
Також чуфа підвищує опірність організму до зовнішніх 
несприятливих впливів.

Актуальним є визначення фенольних 
сполук смикавця їстівного, які обумовлюють його 
фармакологічну активність.

Метою нашої роботи було визначення вмісту 
суми флавоноїдів, суми кислот гідроксикоричних та 
суми фенольних сполук у траві та бульбах смикавця 
їстівного. 

У результаті фітохічних і хроматографічних 
методів аналізу у досліджуваних видах сировини 
виявлено кислоти гідроксикоричні та флавоноїди. 

Кількісний вміст суми фенольних сполук, 
суми флавоноїдів і суми кислот гідроксикоричних 
визначали спектрофотометричним методом на 
спектрофотометрі Lambda 25 (Perkin Elmer, США) 
за довжини хвилі 270 нм ‒ сума фенольних сполук 
(у перерахунку на кислоту галову), 415 нм ‒ сума 
флавоноїдів (у перерахунку на рутин), 327 нм ‒ сума 
кислот гідроксикричних (у перерахунку на кислоту 
хлорогенову).

Вміст суми фенольних сполук у траві та 
бульбах смикавця їстівного становив (1,34 ± 0,04) % і 
(0,43 ± 0,01) %, суми кислот гідроксикоричних – (2,06 
± 0,07) % і (1,14 ± 0,05) %; суми флавоноїдів ‒ (0,76 ± 
0,03) % і (0,19 ± 0,01) %, відповідно.

Експериментально одержані дані вказують 
на перспективність використання трави і бульб 
смикавця їстівного для одержання нових вітчизняних 
лікарських препаратів.
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На сьогодні все більш актуальною стає 
проблема емоційної напруги, дратівливості, почуття 
тривоги. Найчастіше, це пов'язано з нестачею або 
порушенням вироблення нейроамінокислот, однією з 
яких є L-триптофан. Дана біологічно активна речовина 
є своєрідним регулятором серотоніну, який впливає 
на сон, біоритми і настрій людини. Сам же триптофан, 
володіє нейротропними та імуномодулюючими 
властивостями, дозволяє поліпшити метаболічні 
процеси в нервовій системі, знизити рівень 
церебрастенії, поліпшити увагу, пам'ять, підвищити 
психічну і мовну активність.

Виходячи з вищезазначеного, створення 
нового фіксованого комбінованого препарату, до 
складу якого входять L-триптофан і тіотриазолін є 
перспективним рішенням вищенаведеної проблеми. 

Метою нашого дослідження є аналіз 
фармацевтичного ринку анкіолітичних та ноотропних 
препаратів.

В дослідженні використовувалися 
дані національного реєстру лікарських засобів  
Міністерства охорони здоров’я України. 

У результаті дослідження встановлено, 
фармацевтичний ринок анксіолітичних лікарських 
засобів представлений 39 лікарськими засобами 
з восьми країн, а саме України, Польщі, Бельгії, 
Угорщини, Росії, Латвії та Франції. З даних  аналізу 
можемо зробити висновок, що лідером серед країн-
виробників  є Україна, яка займає 59% всього ринку, на 
другому місці знаходяться Німеччина та Польща, які в 
свою чергу займають по 11%. Українські виробники 
пропонують 22 лікарських засобів, а зарубіжні – 17, 
що становить 43,6% від загальної кількості всієї 
продукції.

Проведено аналіз фармацевтичного ринку 
анксіолітичних препаратів України. Він показав, що 
даний сегмент ринку представлений як вітчизняними, 
так і зарубіжними виробниками, які переважно 
використовують лікарські засоби в вигляді ін’єкційних 
розчинів, а також таблеток. Встановлено, що лікарські 
засоби вітчизняного виробництва займають меншу 
частку ринку, тому створення нових вітчизняних 
лікарських засобів є актуальним завданням для 
сучасної речовини.
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Створення і розробка нових високоефективних 
вітчизняних препаратів для лікування захворювань 
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